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Пояснительная записка.

Большинство учащихся не в полной мере владеют техникой решения текстовых задач, об этом можно судить по статистическим данным анализа результатов проведения ЕГЭ: решаемость задания, содержащего текстовую задачу, составляет около 30%.  Вторая причина – это введение ЕГЭ для выпускников 9-х классов. Задания 2-ой части содержат задачу, которая оценивается максимумом баллов, за  нетрадиционной формулировкой этой задачи учащимся необходимо увидеть типовые задачи, которые были достаточно хорошо отработаны на уроках в рамках школьной программы. По этим причинам возникла необходимость более глубокого изучения традиционного раздела элементарной математики: решение текстовых задач. Полный минимум знаний, необходимый для решения всех типов текстовых задач, формируется в течение первых девяти лет обучения учащихся в школе, поэтому представленный элективный курс «Решение текстовых задач» рекомендуется вводить с 8-го класса. 

· Цель моей работы – это повышение уровня математической культуры.

· Задача:

   - Сформировать полное представление о решении текстовой задачи.  

   - Сформировать высокий уровень активности, раскованности мышления, проявляющейся в продуцировании большого количества разных идей, возникновении нескольких вариантов решения задач, проблем.

   - Развить интерес к математике, способствовать выбору учащимися путей дальнейшего продолжения образования. 

Задача

· У отца было три сына, которые все хорошо учились. Для этого было проведено следующие испытание.

· Было взято пять фуражек. На трех из них на глазах мальчиков прикрепили красные звезды, на двух - белые.

· Мальчикам завязали глаза, затем  одели каждому на голову фуражку, а две остальные убрали.

· После этого у мальчиков сняли повязки с глаз и задали вопрос: какая – красная или белая – звезда у него на фуражки?

· Подумав некоторое время, один из мальчиков сказал, какая на его фуражке звезда, и правильно обосновал свой ответ.

·        Вопрос: Какая звезда была на фуражке этого мальчика, как он узнал это и какие звезды были на фуражке двух других мальчиков?

            Примечание: Мальчик ответил только после того, как подумал некоторое время.

Решение

На трех фуражках могли быть только следующие распределение звезд:

       1) белая, белая, красная.

       2) белая, красная, красная.        

       3) красная, красная ,красная.

· В первом случае третий мальчик, знал, что имеются только две белые звезды, сразу бы сказал, что у него на фуражке красная звезда 

   Думать в этом случае не понадобилось.
· При втором распределении звезд, то второй(равно как и третий) мальчик, видя у одного из братьев белую, а у другого красную звезду, должен был бы сразу сказать, что у него на фуражке красная звезда, так как, будь у него белая звезда, то третий брат сразу бы заявил, что у него красная звезда. И в этом случае думать не понадобилось бы. Согласно примечанию имело бы место третьему распределение звезд, так как каждому из мальчиков нужно было выждать, не заявят ли другие о цвете своих звезд.

· Итак, у всех мальчиков были надеты фуражки с красной звездой, все мальчики в решении вопроса были в одинаковых условиях, поэтому ответ того мальчика, который первым заявил, что у него красная звезда самый сообразительный.
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